
Róże

Trwałość: 7–14 dni

Przycinanie: Pod kątem, codziennie odnawiaj cięcie.

Woda: Chłodna z dodatkiem kwasku cytrynowego lub aspiryny.

Dodatki: Aspiryna, kwasek cytrynowy.

Sztuczki: Zanurzenie  końcówek  na  10  sekund  we  wrzątku  przed  wstawieniem  do  wazonu.

Usuń kolce i dolne liście.

Unikać: Zbyt ciepłych miejsc, przeciągów, etylenu.

Goździki

Trwałość: 10–21 dni

Przycinanie: Pod kątem, najlepiej codziennie.

Woda: Letnia, z odżywką do kwiatów lub kwasem bornym.

Dodatki: Kwas borny, odżywka do kwiatów.

Sztuczki: Usuwanie nadmiaru liści, rozszczepianie końcówek łodyg.

Unikać: Bezpośredniego słońca, bliskości owoców.



Żonkile

Trwałość: 3–6 dni

Przycinanie: Pod kątem, ale trzymać osobno przez pierwsze 24h.

Woda: Letnia, bez dodatków przy pierwszym wstawieniu.

Dodatki: Po 24h można dodać odżywkę.

Sztuczki: Początkowo trzymać osobno — wydzielają trujące soki dla innych kwiatów.

Unikać: Łączenia z innymi gatunkami bez wstępnego odseparowania.

Kalina wonna

Trwałość: 5–8 dni

Przycinanie: Rozszczepić końcówki, lekko zmiażdżyć łodygi.

Woda: Letnia, wymieniana codziennie.

Dodatki: Cukier + wybielacz lub kwasek cytrynowy.

Sztuczki: Spryskiwanie liści wodą, usuwanie liści w wodzie.

Unikać: Ciepłych pomieszczeń, zbyt suchego powietrza.



Irysy

Trwałość: 3–6 dni

Przycinanie: Pod kątem, przyciąć pod wodą.

Woda: Chłodna, codziennie zmieniana.

Dodatki: Brak lub minimalna ilość octu.

Sztuczki: Zanurzenie końcówki łodygi na 3 sekundy we wrzątku.

Unikać: Etylenu, owoców.

Piwonie

Trwałość: 5–10 dni

Przycinanie: Pod kątem, codziennie o 1–2 cm.

Woda: Letnia, codziennie zmieniana.

Dodatki: Cukier + ocet jabłkowy.

Sztuczki: Zamknięte pąki zanurzyć na 30 minut w letniej wodzie.

Unikać: Słońca, ciepła.



Margerytki

Trwałość: 6–12 dni

Przycinanie: Codziennie o 1 cm.

Woda: Letnia z wybielaczem lub węglem aktywnym.

Dodatki: Węgiel aktywowany, wybielacz.

Sztuczki: Rozgnieść łodygi dla lepszego pobierania wody.

Unikać: Ciepła, słońca.

Lilak

Trwałość: 3–7 dni

Przycinanie: Rozszczepić i zmiażdżyć końcówki.

Woda: Letnia, z wybielaczem.

Dodatki: Wybielacz.

Sztuczki: Końcówki zanurzyć na 10 sek. we wrzątku.

Unikać: Liści w wodzie, ciepłych pomieszczeń.



Maki

Trwałość: 1–3 dni

Przycinanie: Świeże cięcie.

Woda: Letnia, z cukrem i kwaskiem.

Dodatki: Cukier, kwasek cytrynowy.

Sztuczki: Przyłóż końcówki łodyg do ognia lub wrzątku.

Unikać: Słońca, bez zabezpieczenia łodygi.


